
Dear Reviewer,

We are very grateful to your positive evaluation of our manuscript and your detailed comments.
Below please find your comments in bold font followed by our point-to-point responses.

Yours sincerely,

Peishan Chen, Katharina M. Holube, Frank Lunkeit, Nedjeljka Žagar, Yuan-Bing Zhao, and Riyu
Lu

Minor issues:

1. Lines 281-282: “…subtropical heating in earlier studies by (Chatterjee and Goswami, 2004)

and (Liu et al., 2015). ” → “… subtropical heating in earlier studies by Chatterjee and

Goswami (2004) and Liu et al. (2015). ”

Response: Followed.

2. Lines 292-293: Please indicate in the text that this description refers to Fig. 9 for clarity.

Response: According to your comment, we have added this sentence in the beginning of that

paragraph:

“Fig. 9 shows the evolution of IG wave part and MRG wave part of horizontal wind anomalies at

150 hPa associated with the SWNP convection variability.”

3. Lines 304-306: Please confirm the figure references: Figs. 9l-n should correspond to MRG

(line 305), while Figs. 9e-g correspond to IG (line 306).

Response: Followed. This sentence has been revised to:



“For positive time lags, the MRG waves account for a large part of the cross-equatorial northerly

winds across the Maritime Continent (Figs. 9l-n), while the contribution of IG waves is almost

absent (Figs. 9e-g).”

4. Figure 6: It would be helpful to mention in the Figure 6 caption that it shows meridional

winds, rather than zonal winds as in Fig. 4.

Response: Thank you for your suggestion. We have revised the caption of Fig.6:

“Figure 6. As in Fig.4, but for meridional wind perturbations. (a,d) the total signal, (b,e) IG waves

and (c,f) MRG waves.”
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